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" S
Hean:

Ilo3naBarenbHas: Cucmemamusuposams
npuemvl NOCMpPOEeHUsL 2paAPUKO8.

PazsuBawmas: O3nakomienue yuauuxcs C
PA3TUYHBIMU CROCODaMU NPeoopa308aHUll 0Jis
nocmpoetus 2paghukos yHKyuu.

BocniurarenabHasi: Qopmuposanue ymeHus
NPUMEHAMb 2eomMempudecKue npeoopazo8anuis
npu NOCMpPOEHUU.

a) epahuxos CroAHCHbIX DYHKUYUL,
0) npu pewenuu 3a0anuu EI' 9 uz wacmu C.



PaccMOTpUM OCHOBHBIE IIPABHJIA
[peodopa3oBaHus rpaguKoB HA
[IpuMepax 3JeMEeHTAPHBIX (PYHKIMHA



OTHOCUTEJIbHO OCU X

MNMpumeps: f(X) D 'f(X)
I I’ padux pyHkuun y=-f(x
V| IOTy9aeTCs
N IIpeoOpa30BaHUEM
N2 CUMMETpUH TpaduKa

GyHKIM y=1(X)
y=-y2  OTHOCHTEJBHO OCH X.

3ameuanue. Touxu
nepecevenus epaguxa c
fy = 2% 0CblO X ocmaromcs

J HeU3IMEeHHbIMU.




2) NMpeobpa3zoBaHne CUMMETPUN OTHOCUTESILHO OCU Y
. f(x)0Of(-x)

Mpaduk dyHkumn y=f(-x) nonyyaertcs
npeobpasoBaHneM cUMMEeTpUmn rpadurka PyHKLUM
y=f(x) oTHOCUTENBLHO OCW Y.

3ameyaHue. To4ka nepecevyeHus rpagomka c OCbto y
ocTaeTcs HEU3MeHHOMN.

3ameyaHue 1. [padomK YETHOU (PYHKLUUU HE U3MEHSAETCH NpU
OTPaXeHUN OTHOCUTESTBHO OCU Y, MOCKOSbKY A9 YeTHON PYHKLU MU
f(-x)=f(x). Mpumep: (-x)*=x?

By

3ameyaHue 2. [padovK HEYETHOM (PYHKLUUM N3MEHSETCA OANHAKOBO
Kak Npu oTpaXeHNn OTHOCUTESTbHO OCU X, TaK U NPU OTPaxXeHumn
OTHOCUTENBLHO OCU Y, NOCOSbKY AS1 HeYeTHoU pyHKUumM f(-x)=-f(x).
lMpumep: sin(-x)=-sinXx.




" JSRNEpaRREnsHEIN NnepeHoC BOOMb OCK X
f(x)Of(x-a)

Mpumepbr:

[padpuk oyHKunm y=f(x-a)
nosiyyaeTcd napanmnesibHbIM
I'IePeHOCOM rpadomka pyHKUMm
y=t(X) BOONb OCU X Ha |a|
BI'I%aBO npu a>0 n Brneso npu
a<u.

3ameyaHue.l padunk nepnognyeckon PyHKUnM ¢ nepmoaom T He N3MeEHSIeTCH
npu napannenbHbIX NepeHocax BAOMb OCU X Ha nT, nEZ.



" JElapannensHBINnepeHoC BAONbL OCK Y
lNpumepsi. f(X) Df(X) + b

[ padpuK yHKL MU y1 2
y=f(X)+b nony4aetcs >
napannenbHbIM /

nepeHocoM rpaduka
v =~ 15 OyHKLUK y=f8<) |
BOOJSb OCU Y Ha |b] P N

, BHM3 npu b<O0.




" JSNEKATHEN pacTaXeHne BOOSb OCU X
f(x)0f(ax), roe o>

0<o0<1 'paduk
0<a<l beHKLI,I/II/I? ycff(ax)
rnony4aeTcs
pacTsKeHNEM
| rpadouka pyHKUnm
, , Y=f(X) BOonb ocu x B
> / 0 = 1/ pas.

o>1 'padpmk pyHKLNU
y=f(aXx) nony4yaetcs
cxXaTtnem rpauka
yHKUMK y=f(X)
BOOJTb OCU X B o pas.

3ameyvaHue. ToUKM nepeceyeHust rpadurka ¢ OCbio Y OCTalOTCA HEN3MEHHbIMMU.



- HuUe 800s1b ocU y
k> 1 X x), 20e k>0

yﬁ\

k>1 'padomk pyHkumn y=Kkf(x)
nofly4yaeTcs pactskeHnem rpaguka
dyHKumM y=f(x) Boons ocu y B K pas.

0<k<1 N'padpuk pyHKUnM y=kf(x)
nony4yaeTcs cxaTtmem rpaduka
?DKHKLI,I/II/I y=f(X) BOOSNIb OCN y B

/K pas.

3ameyaHue. To4ku nepeceveHns rpadurka ¢ OCbo X OCTAOTCA HEU3MEHHbIMMU.



" JEEEResmpoerErerpacouka dyHKUnn y=|[f(x)|

Yactun rpadpuka yHKUmm y=f(x), nexalumne Bbilie OCU X N Ha OCM X,
ocTalTCca 6e3 n3MeHeHud, a nexalime HUxXe ocu X — CUMMETPUYHO
OTOOpaXatTCsd OTHOCUTESTIbHO 3TOW OCKU (BBEPX).

3ameyaHue. PyHKkuunaA y=|f(x)| HeoTpuuaTensHa (ee rpadmK pacnonoxeH
B BEPXHEWN NOSYNNOCKOCTH).

[Tpumepbil:
y




" JElesnpeeRnerpacuka yHKUnn y=f(|x|)

UacTb rpadpmka dpyHkumn y=f(x), nexallasa nesee ocu y, ygansiercs, a
4yacTb, NeXxallas npasee Ocu y, octaeTcs 6e3 n3aMeHeHUs 1, Kpome Toro,
CMMMETPUYHO OTpaXkaeTcs OTHOCUTENbHO OCU Y (BNeBo). Touka rpaduka,
riexatiast Ha ocu y, octaeTca HEM3MEHHOWN.

3ameyaHue. PyHkuma y=f(|x|) yeTHas (ee rpadmk cMMmmeTpuyeH

[Tpumepbil:

OTHOCUTESTBbHO OCU Y).




" QlleEmpeEReIrpacka obpaTHON PYHKLNM

7 [paduK QYHKUNN Y= g()é) obpatHon doyHKuum y=f(x),
N ' MOXXHO NOIy4YnTb NpeobpasoBaHMEM CUMMETPUN
‘ rpadpmka dpyHkumn y=f XS) OTHOCUTENbHO NMPAMOU y=X.

3ameyaHue. OnvcaHHOe NOCTPOEHNE NPOU3BOAUTL
TONBLKO ANt PYHKUNK, UMEIOLLIEN 0BpaTHYIO.

y o e
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" A
10). Cno)keHue epaghukoe pyHKUuUU

ObLwmn metoa nocTpoeHus rpadonkoB CyMMbI
OBYX (PYHKUWN 3aKn4YaeTca B TOM, YTO
npeaBapuTenbLHO CTPOAT ABa rpaduka ansa obeunx
doyHKUMIN, a 3aTeM CKNnaablBatloT opAnHaTbl 3TUX
KPUBbIX NPU OOHUX N TEX Xe 3Ha4YeHunsIxX x (ygobHo
- B XapaKTepHbIX To4Kkax). ['1o nony4yeHHbIM
TOYKaM CTPOAT MCKOMbIV rpadoUuK 1 BbIMOMHSAOT
NPOBEPKY B HECKOMBKNX KOHTPOMbHbIX TOYKaX.



" JEE
[ padpuK PyHKUUKU ¥y = SIN X + COS X
npeacTaBneH Ha PUCYHKe
y =8in x +cos x (1),
y=sin x (2);
y=cos x (3).
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I'Ioc 5)2”1'\}eracbm< doyHKLUN

Mpacdbukn pyHKunm y = x*ny = 1/x ,
n3BecTHbl. 13 paccmoTpeHus .
rpacpmkoB 3TnUX (hyHKLUN AACHO, '
4TO rpachuK coyHKLMM y = X2 + T/x \~ ',
\ |

{

|
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\
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OKOJ10 TOYKM X = 0 noytun
cnuBaeTtcs ¢ rpadoukom pyHKUUN y
= 1/x, pacnonarasiCb HeCKOJIbKO
BbiLlle 3TOro rpaduka, a npu
OonbLwKUX 3HaYEeHUAX | x| noyTn
cnuBaeTcs ¢ rpacpmkom pyHKUUN

y = x?, pacnonarasicb Bblille HEro
npu x > 0 n HUXe Hero npu x < 0.
Bbluucnaa s3HavyeHus pyHKUMN B
HECKOJIbKUX MPOMEXYTOUYHbIX
TO4YKax, BUAUM, YTO UCKOMbIU
rpadouk umeeT BUA, NOKa3aHHbIN
Ha PUCYHKe.




" N

[padunk PYHKLUMN y=Xx°+4x+5 MOXKHO
NOCTPOUTL PasnUyYHbIMU criocobamu:

IlocTtpoenue no 6
TOYKaM: 6

1) y=x’+4x-5 :




2) MNocTpoeHne ¢ nomoLLbo WabnoHa:

b
. 2a
4
Xp :—52—2
yp =Y .

KoopanHaTbl BEPLUMHbI
napabons.l: (-2; -9)




3) Cnoco6 napannensHoro

nepeHoca BOOJb OCU X U
ocu y: i

y= X°+4x-5, BblOenvB
NOMHbIV KBaAPaT, 1
nony4ymm oyHKLUUIO

y = (x+2)?- 9. paduk

NOCTPOUM NYyTEM —

%uamra rpadpuka 8
YHKUNU y=Xx° BOOIb

ocn OX BneBoO Ha 2

eanHunubl 1 BHU3 HaA 9

eanHuL,.




4¥)Ta|< Xe aTy S I S S
YHKUMIO MOXXHO [ [ | |® |* |°
npeacrtaBmtTb B ¥, 21 (17 |13 |9 |5
BUOE CyMMbI IBYX | |5 [¢ |@ |

DYHKUMIN y=X* 1
y=4x-5. CoctaBum
Tabnuuy n cnoXxmm .
COOTBETCTBEHHbIE .
opanHaThl.

y =X
y=4x—->5

y=x"+4x—35

75



[locTpoeHne rpadPrKkoB CNOXKHbIX
OYHKLUUM C NOMOLLbIO
nocrnenoBaTeribHbIX
npeobpasoBaHNU rpapuKoB
afleMeHTapHbIX PYHKL U
(Ha npumepax)



N
| |OCTpOeHI/Ie Fpagl/lKOB CJTOXKHbIX gYUKLI,VIl\/JI C nNnomMmouwbro

nocriegoBaTeribHbIX NpeobpasoBaHuii rpadrKos
arieMeHTapHbIX PYHKUMX (Ha npuMepax)

y=[x*-6|x|+8|=||x|*-6|x[+8|=|(|x|-3) *1

y=22-6x+8= y=(q-82-1 Y¥=l"-82-1
=(x—3)2*1

-3 3 x



" EEN————
[locTpoeHune rpadpukoB CNOXHbIX PYHKLMA C MOMOLLbIO

rnocrnenoBsaTteribHbIX Npeobpa3oBaHnii rparKOB aNeMeHTapHbIX
doyHKUMI (Ha NnpuMepax

)
y = |loga(|lx — 1))
Y= loii y = logslx|

A

1

-1.71 %

y = loga(lx — 1))




" EE————

[locTpoeHmne rpadoMKoB CITOXKHbIX PYHKLWM C MOMOLLbIO
nocnegoBaterbHbIX NpeobpasoBaHmnii rpacorkos
AnemeHTapHbIX PYHKL (3525 ~ 1Pax)

Niyirivive

¥ = |3sin2x| -1
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[ lpoumeHeHne npaBun
npeobpa3oBaHUS
rpadPUKoB



MY YpaBHEHUN:

I x—4|+3 1
B onHOM cucteme KoopAauHat, HocTpouM rpaduku GyHKIUM: a) y=5*"
[padomk aTON PYHKUNK NONy4HaeTCcd B pe3dyribTate NoCcTPOeHUS
rpaduka — 5%
y _sxX-10[12
B HOBOW CUCTEME KoopamHaT X'0'y’, rae O’(1;0) y Y 0215725

» U1, 0

6) y :| X — 4 | +3 R rusrTara vV’A\" rna A(A-2) NOCTPOUM rpaq:)MK y:lxl_

[ ___________________________ PelwleHnem cnctembl ABMAKOTCS

L y=lx-4]43. /" KoopaAuHaTbl TOYKK

 EELANMCMIE I LEE nepece4yeHns rpadpmkoB

: n
------------ x—1 _

. A = =lx—4 +3,
ﬁaBa qucen:” |x y|
__________ (2;5).

| [MpoBepka:

iy (BepHO)

RS 5271 _5=0
.___L___L___IL___I____I____: o Be HO

NN 2-4143=5 (BepHO)
>< OtBeT: (2;5).

5§ 1 8 9 mx)




" JSENREHTENPEEHEHVEHG()) g (f(X)=32, conm wsectro, uro

f(X) — O,sz — Z.XI/I+ 12 g(x) _ 20, npu x>5

0,5-2% + — I npn x<5.

PeweHue: I'Ipeo6pa3yeM dyHkumio f(x).  f(x) =0,5(x> —4x+4)+10

f(x)=0,5(x—-2)*+10
Takkak 0,5(x—2)*=0 ,T0 f(x)>10
Torga g(f(x))=20
[MNopctaBum B ypaBHeHue f(g(x))+g(f(x))=32, nonyunm f(g(x))+20=32;

f(g(x))=12
[Myctb g(x)=t, Torga f(t)=12 nnu
0,5¢*—2tt1 =1 0,5 =2t=0 *~4=0 tt—=4)=0 ¢t=0= wnt=4

Nmeem: g(x @ Mnﬂg 2)
Tak kak npu x>5 g(x)=20, To pelueHuns ypasHeHumn: g(x)=0 n g(x)=4 byoem nckatb cpeam x<5.
Torpa: a) YpaBHeHMe g(x)=0 npumert BUA;

1
0,5-2% + 8 _o 2= 2"+ ° _o

Tak kak x<5, 10 6-x>0 6-x 6-x

16 .16

6—x 6—x
BbiBoA;: ypaBHeHmeg X)=0 HEe NMeeT KOpPHEN.
0) ypaBHeHne g(x)=4 npumet BuA;:

0,5-2" + LR S S B ¢
6—x 2 6—x x—6 8

B ogHouM cucteme KoopanHaT NOCTPOUM rpaddukmn yHKLINN y=2" V= Y—6



a'zx—_

[padbuKk gaHHOW PYHKLMKM NonyyaeTcs NOCTPOeHUeEM rpaduka Y= 2%

B cucteme x'0’y’, rae o’(1;0). x‘.1‘0 1 ‘2 ‘3
By =—+4 Y11248 q
R ~rutdratia v'a™” rna A’(R-A\ nanTRA rna(bMK q)yHKLI,VWl y=—
X
(x #0)
X-8-4-2-112 48
Y-1-2-4-88421

YcrnoBuio X<5 yooBreTsopsaeT
abcuuncca obLlemn ToUKN
rpadouKoB X=2.

TBET: 2.



BbiBoA:

= Mbl BUOUM, 4YTO NpaBuna
npeobpasoBaHus rpadouKoB
CYLLECTBEHHO YNpOoLLaloT NOCTPOEHME
rpadonKoB CNOXKHbIX PYHKL M.

= [lomMoraroT HanTn HeTpaauLMOHHOE
peLlleHne CroXHbIX 3aaad.



